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ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ




Zárószavazás előtti módosító javaslat

Dr. Szili Katalin

az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

A Házszabály 107. §-ának (1) bekezdése alapján „a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetését megalapozó egyes törvények módosításáról” szóló T/6572. számú törvényjavaslathoz a következő 

z á r ó sz a v a z á s   e l ő t t i   m ó d o s í t ó   j a v a s l a t o t
terjesztjük elő:

1. Az egységes javaslat 9. §-ának és az azt megelőző címnek az elhagyását javasoljuk:
[„A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény módosítása
9. §
(1) A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény (a továbbiakban: Tny.) 6/A. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„6/A. § (1) Tizenharmadik havi nyugdíjra az jogosult, aki a tárgyévet megelőző év legalább egy napján, valamint a (4) bekezdés szerint esedékes folyósítás hónapjában a társadalombiztosítási nyugdíjrendszer keretében járó vagy azzal a 6. § (4) bekezdése alapján egy tekintet alá eső a) rokkantsági nyugdíjban vagy baleseti rokkantsági nyugdíjban részesül, vagy b) hozzátartozói nyugellátásban - ide nem értve az ideiglenes özvegyi nyugdíjat - részesül, vagy c) az a)-b) pontban nem említett nyugellátásban - ide nem értve a rehabilitációs járadékot - részesül, és 62. életévét a tárgyévet megelőzően betöltötte.

(2) A tizenharmadik havi nyugdíj összege a tárgyév november hónapjára járó nyugellátás összegével azonos, de nem lehet több a (3) bekezdésben meghatározott összeghatárnál.

(3) A tizenharmadik havi nyugdíj éves összeghatára 2009. évben 80000 forint, azt követően az összeghatár évente a Magyar Köztársaság költségvetéséről szóló törvényben kerül meghatározásra.

(4) A tizenharmadik havi nyugdíjat évente két részletben - legkésőbb május, illetve november hónapban - kell folyósítani. Az első részlet folyósításra kerülő összege megegyezik a tárgyhavi nyugellátás összegének - de legfeljebb a (3) bekezdés szerinti összeghatár - ötven százalékával. A tizenharmadik havi nyugdíj november hónapban folyósításra kerülő összege megegyezik a (2) bekezdés szerinti tárgyévi összeg és az első részletben folyósított részösszeg különbözetével. Az így folyósításra kerülő összeg a nyugellátás összegének évközi csökkenése esetén sem lehet kevesebb a tárgyév november hónapra járó nyugellátás - de legfeljebb a (3) bekezdés szerinti összeghatár - ötven százalékánál.

(5) Aki egyidejűleg több nyugellátásban részesül, annak a tizenharmadik havi nyugdíj a (2)-(4) bekezdésben - a számára folyósított nyugellátások együttes összege alapulvételével – meghatározott összegben jár.

(6) A tizenharmadik havi nyugellátás megállapításánál a folyósítás hónapjára járó nyugellátás összegének az (1) bekezdés szerint tizenharmadik havi nyugdíjra nem jogosító ellátások - ideértve a külön jogszabályok alapján járó pótlékokat, nyugdíjszerű rendszeres pénzellátásokat is – nélküli összegét kell figyelembe venni.

(7) A szociálpolitikai (szociális biztonsági) egyezmény alapján megállapított nyugellátásnál a magyar jogszabályok szerint elismert szolgálati idő tartamának megfelelő - a magyar szerződő felet terhelő - arányos részt kell a tizenharmadik havi nyugdíj kiszámításánál figyelembe venni azzal, hogy az összeg meghatározásánál a (2)-(6) bekezdésben foglaltak az irányadók.”

(2) A Tny. 12. §-ának (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) Az (1) bekezdés szerint megállapított öregségi teljes nyugdíj nem lehet kevesebb az öregségi nyugdíj külön jogszabályban meghatározott legkisebb összegénél. Ha az öregségi teljes nyugdíj alapját képező havi átlagkereset az öregségi nyugdíj külön jogszabályban meghatározott legkisebb összegét nem éri el, az ellátás összege azonos a nyugdíj alapját képező havi átlagkereset összegével.”

(3) A Tny. 101. §-ának (1) bekezdésének f) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

/A kormány felhatalmazást kap arra, hogy/

„f) a nyugellátás évenkénti rendszeres emelésének végrehajtási szabályait, valamint évente az 1998. december 31-e utáni időponttól megállapításra kerülő öregségi teljes nyugdíji rokkantsági nyugdíj, baleseti rokkantsági nyugdíj és árvaellátás évenkénti legkisebb összegeit, továbbá az 50. § (6) bekezdése szerinti együttfolyósítási összeghatárt,”

/rendeletben határozza meg./”]
2. Az egységes javaslat 30. § (1) bekezdése k)-m) pontjainak elhagyását javasoljuk:
/(1) E törvény hatálybalépésével egyidejűleg hatályát veszti:/
[„k) a Tny. 12. §-ának (3) bekezdése;

l) a Tny. 29. §-ának (6) bekezdése;

m) a Tny. 56. §-ának (4) bekezdése.”]
3. Az egységes javaslat 31. §-ának (10) bekezdése a következők szerint változik:

„(10) A [Tny. 39. §-ának (1) bekezdésében a „12. § (1)-(3) bekezdésének” szövegrész helyébe a „12. § (1)-(2) bekezdésének” szövegrész,] társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 97. §-a (2) bekezdésének utolsó mondatában a „2008-ra” szövegrész helyébe a „2009-re” szövegrész, a „2009.” szövegrész helyébe a „2010.” szövegrész, 97. §-a (3) bekezdésének b) pontjában a „2009.” szövegrész helyébe a „2010.” szövegrész lép.”
I n d o k o l á s
A világgazdaságban zajló átalakulási folyamatok nyomán kialakult válság kezelésére adott a sikeres európai recept, amely adó- és kamatcsökkentésből valamint növekedési programokból áll. A magyar kormány ezzel szemben brutális megszorításokról döntött, ráadásul ezek a brutális megszorítások a legkiszolgáltatottabb rétegeket érintik a legérzékenyebben: a nyugdíjasokat, a közalkalmazottakat és a közszolgáltatásban dolgozókat.
A 13. havi nyugdíj elvétele újabb rendkívüli nehézségeket okoz majd az idős embereknek, miközben a 13. havi nyugdíj elvételét semmifajta költségvetési, gazdasági kényszer nem indokolja. 

Megdöbbentő szociális érzéketlenségre vall, hogy miközben a kormány a nyugdíjasok tízezer forintjain spórol, a miniszterek és az állami cégek vezetői háborítatlanul tesznek zsebre havonta százezreket-milliókat.

Korábban maga Gyurcsány Ferenc tett arra ígéretet, hogy a kormány meg fogja őrizni a nyugdíjak reálértékét, és azt is mondta, hogy „akik nyugdíjba mentek, azoknak a járandóságához nem szabad hozzányúlni.” Márpedig a 13. havi nyugdíj elvétele azt jelenti, hogy a nyugdíjak reálértéke három egymást követő évben – 2007-ben, 2008-ban és 2009-ben – csökken. 

A 13. havi nyugdíj elvétele helyett a miniszteri fizetéseket, valamint az állami cégek igazgatóságainak és felügyelőbizottságainak létszámát és az ott adott fizetéseket kellett volna csökkenteni.
Budapest, 2008. november 28.
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